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UEFA EURO 2016 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (313) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 2–9 czerwca 2016 roku na liczącej 1002 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
 
 

► Tuż przed tegorocznymi Mistrzostwami Europy w Piłce 

Nożnej mężczyzn zainteresowanie futbolem zadeklarowało 

nieco więcej badanych niż w czerwcu 2014 roku przed 

mistrzostwami świata w Brazylii (49%, wzrost o 3 punkty 

procentowe). 

► Jeszcze przed rozpoczęciem Euro 2016 zdecydowana 

większość dorosłych Polaków (68%) deklarowała, że 

zamierza obejrzeć w telewizji przynajmniej niektóre 

rozgrywane mecze, a blisko jedna czwarta (23%) planowała 

w  miarę możliwości oglądać wszystkie transmisje. 

► Przed rozpoczęciem turnieju Euro 2016 większość Polaków 

(55%) była przekonana, że nasza drużyna wyjdzie z grupy, 

a 6% widzi ją nawet w finale tych mistrzostw. 

► Najwięcej Polaków na zwycięzców Euro 2016 typuje 

reprezentację Niemiec (26%). Wśród czołówki faworytów są 

też mistrzowie Europy z lat 2008 i 2012 – Hiszpania (13%) 

oraz drużyna gospodarzy mistrzostw – Francja (9%). 

 





 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
W dniu 10 czerwca rozpoczęły się organizowane przez Unię Europejskich Związków 

Piłkarskich (UEFA) Mistrzostwa Europy w Piłce Nożnej mężczyzn (Euro 2016). Ten 

najważniejszy turniej piłki nożnej na naszym kontynencie przyciąga uwagę nie tylko kibiców 

futbolu. Trzeci raz z kolei zainteresowanie Polaków tymi rozgrywkami dodatkowo 

wzmacniane jest udziałem polskiej drużyny, która dopiero po raz drugi w historii z sukcesem 

przeszła eliminacje do tego turnieju (w 2012 roku braliśmy udział w mistrzostwach jako ich 

współgospodarze). Tuż przed rozpoczęciem rozgrywek1 zapytaliśmy Polaków o zaintereso-

wanie piłką nożną, telewizyjnymi transmisjami z Euro 2016 oraz o ocenę szans polskiej 

reprezentacji w tych mistrzostwach i przewidywania dotyczące zwycięzcy turnieju. 

ZAINTERESOWANIE PIŁKĄ NOŻNĄ  
I TRANSMISJAMI Z EURO 2016 

Tuż przed Euro 2016 zainteresowanie futbolem zadeklarowało nieco więcej badanych 

niż w czerwcu 2014 roku przed mistrzostwami świata w Brazylii (49%, wzrost o 3 punkty 

procentowe), przy czym zwiększyła się głównie grupa bardzo zainteresowanych tą dyscypliną 

(o 2 punkty procentowe, do 15%). W przeddzień rozpoczęcia rozgrywek tegorocznych 

mistrzostw Europy deklarowane zainteresowanie piłką nożną było jednak mniejsze od 

rekordu zarejestrowanego w trakcie rozgrywanego w Polsce i na Ukrainie Euro 2012,  

ale zbliżone do poziomu notowanego w ciągu roku po tamtej imprezie. Od ośmiu lat kibice 

bardzo interesujący się piłką nożną stanowią kilkanaście procent dorosłej populacji (obecnie 

15%), natomiast w grupie zainteresowanych tą dyscypliną przeważają osoby interesujące się 

nią tylko trochę (obecnie 34%). Wśród niezainteresowanych piłką nożną (51%) nadal 

najliczniejsi są ci, którzy w ogóle nie interesują się tą dyscypliną sportu (obecnie 32% ogółu). 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (313) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 2–9 czerwca 2016 roku na liczącej 1002 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1.  CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, INTERESUJE SIĘ PAN(I) PIŁKĄ NOŻNĄ CZY TEŻ RACZEJ NIE INTERESUJE PANA(IĄ) TA DYSCYPLINA SPORTU? 
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Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 2008 III 2011 VII 2011 IV 2012 V 2012 VII 2012 XI 2012 VI 2013 VI 2014 VI 2016 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje 
się Pan(i) piłką nożną czy też raczej 
nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina 
sportu? 

w procentach 
Bardzo się interesuję piłką nożną 18 16 15 15 14 21 14 13 13 15 
Trochę się interesuję piłką nożną 28 

46 
35 

51 
35 

50 
37 

52 
29 

43 
41 

62 
38 

52 
36 

49 
33 

46 
34 

49 

Raczej się nie interesuję piłką nożną 15 19 18 20 17 17 21 19 17 19 
W ogóle się nie interesuję piłką nożną 37 

52 
29 

48 
31 

49 
27 

47 
40 

57 
21 

38 
27 

48 
31 

50 
36 

53 
32 

51 

Trudno powiedzieć 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 
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Cechą społeczno-demograficzną niezmiennie najsilniej różnicującą2 poziom zaintere-

sowania piłką nożną jest płeć badanych (zob. tabela aneksowa 1). Obecnie zainteresowanie 

nią deklaruje ponad dwukrotnie więcej mężczyzn niż kobiet (69% wobec 32%), a ponowny 

wzrost zainteresowania Polaków futbolem dotyczy wyłącznie mężczyzn (w stosunku  

do czerwca 2014 roku wzrost o 7 punktów procentowych). Warto przypomnieć, że zarówno 

rejestrowany w lipcu 2012 roku, w trakcie rozgrywanych w Polsce i na Ukrainie mistrzostw 

Europy, wzrost zainteresowania piłką nożną, jak i jego spadek po czterech miesiącach od ich 

zakończenia, dotyczył w większym stopniu mężczyzn niż kobiet. Wyniki tegorocznego 

przedturniejowego badania po raz kolejny potwierdzają zatem hipotezę, że w Polsce poziom 

zainteresowania piłką nożną jest bardziej stabilny wśród kobiet niż mężczyzn, którzy bardziej 

niż kobiety ulegają magii wielkich imprez piłkarskich (w szczególności, gdy udział w nich 

bierze polska reprezentacja). Ponadto warto dodać, iż obecnie wśród kobiet zainteresowanie 

piłką nożną istotnie różnicuje poziom wykształcenia – największy odsetek zainteresowanych 

futbolem odnotowujemy wśród pań z wyższym i średnim wykształceniem (odpowiednio  

37% i 35%). 

 

  CBOS 

 
RYS. 3.  CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, INTERESUJE SIĘ PAN(I) PIŁKĄ NOŻNĄ 

CZY TEŻ RACZEJ NIE INTERESUJE PANA(I) TA DYSCYPLINA SPORTU?  
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2 Wykorzystano moduł IBM SPSS Decision Trees. 
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Kolejnym dowodem na popularność piłki nożnej wśród dorosłych Polaków jest 

zainteresowanie transmisjami z odbywających się we Francji mistrzostw Europy w tej 

dyscyplinie – jeszcze przed ich rozpoczęciem zdecydowana większość respondentów (68%) 

deklarowała, że zamierza obejrzeć w telewizji przynajmniej niektóre rozgrywane mecze,  

a blisko jedna czwarta (23%) planowała w miarę możliwości oglądać wszystkie transmisje. 

 
  CBOS 

 
RYS. 4.  CZY BĘDZIE PAN(I) OGLĄDAŁ(A) TELEWIZYJNE TRANSMISJE MECZÓW 

Z PIŁKARSKICH MISTRZOSTW EURO 2016?  
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Deklarowane zainteresowanie telewizyjnymi transmisjami z Euro 2016 jest niemal tak 

duże jak w przypadku poprzedniego turnieju rozgrywanego w Polsce i na Ukrainie,  

a znacznie większe niż w przypadku transmisji z Euro 2008, w którym po raz pierwszy miała 

wystąpić polska reprezentacja. 

 
  CBOS 

 
RYS. 5.  CZY BĘDZIE PAN(I) OGLĄDAŁ(A) TELEWIZYJNE TRANSMISJE MECZÓW 

Z PIŁKARSKICH MISTRZOSTW EURO?  
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Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 
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Co oczywiste, zainteresowanie transmisjami z UEFA Euro 2016 wypływa przede 

wszystkim z zainteresowania piłką nożną – im jest ono większe, tym częściej badani 

deklarują, iż w miarę możliwości zamierzają oglądać wszystkie transmisje (76% wśród 

bardzo zainteresowanych piłką nożną). Zamiar oglądania przynajmniej niektórych transmisji 

z Euro 2016 zadeklarowała też zdecydowana większość badanych twierdzących, że raczej się 

tą dyscypliną sportu nie interesują (69% w tej grupie), natomiast wśród badanych w ogóle 

niezainteresowanych futbolem przynajmniej niektóre transmisje planował obejrzeć niemal 

co czwarty (24%). 

Tabela 2 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(ią) ta dyscyplina sportu?* 

Bardzo się 
interesuję piłką 

nożną 

Trochę się 
interesuję piłką 

nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

Czy będzie Pan(i) oglądał(a) 
telewizyjne transmisje meczów 
z piłkarskich mistrzostw 
Euro 2016? 

w procentach 
Tak, w miarę możliwości będę się 
starał(a) oglądać wszystkie 
transmitowane mecze 76 29 9 2 
Tak, będę się starał(a) oglądać 
wszystkie mecze polskiej drużyny 12 40 18 6 
Tak, będę oglądał(a) tylko te 
mecze, na które będę miał(a) czas 11 28 42 16 
Nie, nie będę oglądał(a) 
telewizyjnych transmisji meczów 1 3 26 74 
Trudno powiedzieć 0 0 5 2 

* Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 

Spośród zmiennych społeczno-demograficznych zainteresowanie transmisjami z Euro 

2016 – tak jak i zainteresowanie piłką nożną ogólnie – związane jest przede wszystkim z płcią 

badanych. Co prawda, zarówno wśród kobiet, jak i wśród mężczyzn większość deklaruje 

zamiar oglądania przynajmniej niektórych transmisji (odpowiednio 55% i 84%), jednak 

śledzenie wszystkich transmitowanych rozgrywek ma w planach aż 35% mężczyzn i tylko 

13% kobiet (zob. tabela aneksowa 2). 

CZEGO OCZEKUJEMY OD POLSKIEJ REPREZENTACJI NA UEFA EURO 2016? 

Polska reprezentacja dopiero po raz trzeci wystąpi na Mistrzostwach Europy w Piłce 

Nożnej, a po raz drugi bierze w nich udział po przejściu eliminacji, gdyż w 2012 uczestni-

czyła w Euro jako współgospodarz. Przed rozpoczęciem turnieju większość Polaków (55%) 

była przekonana, że nasza drużyna wyjdzie z grupy, a 6% widziało ją nawet w finale 

Euro 2016. 
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  CBOS 

 
RYS. 6.  JAKI, PANA(I) ZDANIEM, WYNIK OSIĄGNIE POLSKA REPREZENTACJA 

NA PIŁKARSKICH MISTRZOSTWACH EURO 2016?  
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Polacy są obecnie znacznie bardziej optymistyczni niż przed Euro 2012, kiedy to 

blisko co trzeci ankietowany (32%) uważał, że polska reprezentacja nie wyjdzie z grupy, czyli 

zakończy swe występy na pierwszej fazie rozgrywek. Nadzieje na wyjście z grupy są też 

większe niż przed pierwszym występem Polaków na Mistrzostwach Europy w Piłce Nożnej 

w 2008 roku. 

 
  CBOS 

 
RYS. 7.  ODSETKI RESPONDENTÓW PRZEWIDUJĄCYCH, ŻE POLSKA REPREZENTACJA 

NA MISTRZOSTWACH EUROPY W PIŁCE NOŻNEJ:  
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Ocena szans polskiej reprezentacji na Euro 2016 wiąże się z deklarowanym poziomem 

zainteresowania piłką nożną. W pierwszej kolejności należy jednak podkreślić, iż osoby  

w ogóle nieinteresujące się tą dyscypliną sportu w zdecydowanej większości uchyliły się od 

jednoznacznej odpowiedzi na to pytanie (w tej grupie 61% wybrało opcję „Trudno 

powiedzieć”). Odsetek takich odpowiedzi jest też wysoki wśród badanych raczej 

niezainteresowanych futbolem (37%). Jednocześnie, co ciekawe, badani deklarujący 

całkowity brak zainteresowania piłką nożną wyróżniają się na tle pozostałych respondentów 

najmniejszym optymizmem co do szans polskiej reprezentacji na wyjście z grupy. 

Tabela 3 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też 
raczej nie interesuje Pana(ią) ta dyscyplina sportu?* 

Bardzo się 
interesuję piłką 

nożną 

Trochę się 
interesuję piłką 

nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

Jaki, Pana(i) zdaniem, wynik osiągnie 
polska reprezentacja na piłkarskich 
mistrzostwach Euro 2016? 

w procentach 
Zakończy występy po pierwszej fazie 
rozgrywek – nie wyjdzie z grupy 14 14 14 14 
Odpadnie w 1/8 finału – będzie jedną 
z 16 najlepszych drużyn 34 33 20 8 
Odpadnie w ćwierćfinale – będzie 
jedną z 8 najlepszych drużyn 24 22 13 9 
Odpadnie w półfinale – będzie jedną 
z 4 najlepszych drużyn 10 16 9 5 
Zostanie wicemistrzem Europy 4 4 4 1 
Zostanie mistrzem Europy 6 3 3 3 
Trudno powiedzieć 7 9 37 61 

* Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 

KTO WYGRA EURO 2016 

Wszystkim badanym, niezależnie od tego, czy interesują się piłką nożną czy też nie, 

zadaliśmy pytanie otwarte, o to, kto – ich zdaniem – zostanie w tym roku Mistrzem Europy  

w tej dyscyplinie (można było wymienić tylko jedną drużynę). Tuż przed rozpoczęciem 

rozgrywek od odpowiedzi na to pytanie uchyliło się blisko dwie piąte badanych (39%). 

Odpowiedzi pozostałych pozwoliły jednak na wyłonienie wyraźnej czołówki faworytów.  

W opinii ponad jednej czwartej respondentów polska reprezentacja na Euro 2016 gra w grupie 

nie tylko z aktualnymi mistrzami świata, ale także z potencjalnymi zwycięzcami tego turnieju 

– Niemcami (26%). O połowę rzadziej wymieniano w tym kontekście mistrzów Europy  

z 2008 i 2012 roku, czyli drużynę Hiszpanii (13%). Blisko co dziesiąty badany stawia  

na gospodarza tych mistrzostw – Francję (9%). Relatywnie wysoko oceniane są też szanse 
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Polski w tym turnieju – przy tak postawionym pytaniu zwycięstwo naszej reprezentacji wróży 

co dwudziesty badany (5%). Ponadto po 2% ankietowanych wymieniło Anglię  

i Włochy, po 1% Portugalię i Belgię, natomiast Austria, Chorwacja, Szwajcaria, Irlandia 

Północna, Irlandia, Albania, Słowacja, Czechy, Szwecja i Ukraina jako przewidywany 

zwycięzca Euro 2016 wymienione zostały przez mniej niż 1% badanych. Nikt z pytanych  

nie wymienił wśród potencjalnych zwycięzców drużyn Węgier, Walii, Turcji, Rumunii, Rosji 

i Islandii. 

 

  CBOS 

 RYS. 8.  JAK PAN(I) PRZEWIDUJE, KTÓRA DRUŻYNA ZOSTANIE ZWYCIĘZCĄ 
TEGOROCZNYCH PIŁKARSKICH MISTRZOSTW EUROPY? 
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Przewidywania co do tego, która drużyna zostanie 10 lipca Mistrzem Europy w piłce 

nożnej mężczyzn, nieco się różnią w zależności od poziomu zainteresowania tą dyscypliną 

sportu. Niemcy wymieniani są najczęściej jako przyszły Mistrz Europy we wszystkich 

grupach wyróżnionych ze względu na stopień zainteresowania futbolem (najczęściej twierdzą 

tak badani trochę interesujący się piłką nożną – 36% w tej grupie). Różnice występują na 

kolejnych miejscach rankingu kandydatów do zwycięstwa w Euro 2016. Wśród osób bardzo 

interesujących się piłką nożną niewiele mniej głosów niż Niemcy zdobyła drużyna 

gospodarzy turnieju (Niemcy wymieniło 28%, Francję – 23%), znacząco wyprzedzając 

Hiszpanów (których w tej grupie wymieniło 16%). Wśród mniej zainteresowanych piłką 

nożną oraz w grupach raczej i w ogóle się nią nieinteresujących, Francuzów wyprzedzają 

aktualni mistrzowie Europy. Warto dodać, iż osoby deklarujące, że bardzo interesują się piłką 

nożną, częściej niż pozostali typują zwycięstwo Polski (8%), Anglii (5%) i Belgii (3%). 

Tabela 4 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(ią) ta dyscyplina sportu? 

Bardzo się 
interesuję piłką 

nożną 

Trochę się 
interesuję piłką 

nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

Jak Pan(i) przewiduje, która 
drużyna zostanie zwycięzcą 
tegorocznych piłkarskich 
mistrzostw Europy? 

w procentach 

Albania 1,1 0,0 0,0 0,0 
Anglia 4,7 2,3 2,7 0,7 
Austria 1,4 0,2 0,0 0,0 
Belgia 3,1 0,4 0,0 0,5 
Chorwacja 0,0 0,2 0,4 0,2 
Czechy 0,0 0,0 0,0 0,3 
Francja 22,7 9,7 7,2 2,9 
Hiszpania 15,5 19,9 10,0 5,7 
Irlandia 0,5 0,3 0,0 0,0 
Irlandia Północna 0,8 0,0 0,0 0,3 
Niemcy 27,8 35,8 23,6 16,1 
Polska 7,6 2,9 5,8 5,3 
Portugalia 0,0 0,8 1,6 0,6 
Słowacja 0,0 0,3 0,0 0,0 
Szwajcaria 0,0 0,3 0,0 0,3 
Szwecja 0,0 0,2 0,0 0,0 
Ukraina 0,5 0,0 0,0 0,0 
Włochy 1,9 3,8 1,3 1,3 
Trudno powiedzieć 12,4 22,8 47,5 64,9 
Odmowa odpowiedzi 0,0 0,0 0,0 1,0 
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 

   

Czerwcowe badania pokazują, iż piłka nożna jest pozapartyjna – zainteresowania nią 

nie różnicują preferencje partyjne. Afiliacje partyjne nie mają także wpływu na postrzeganie 

możliwości polskiej reprezentacji na Euro 2016 oraz przewidywania dotyczące przyszłego 

Mistrza Europy. 

W opinii ponad jednej czwartej dorosłych Polaków polska reprezentacja na Euro 2016 

znalazła się w grupie nie tylko z aktualnymi mistrzami świata, ale także z potencjalnymi 

zwycięzcami tego turnieju – Niemcami.  Nasze szanse na wygraną są jednak w ocenie 

badanych znacznie wyższe niż dwóch pozostałych rywali grupowych – Ukrainy i Irlandii 

Północnej. Wśród kandydatów do mistrzostwa często wymieniane są też Hiszpania i Francja. 

Można zatem powiedzieć, iż typowania Polaków nie zaskakują, gdyż obstawiają oni drużyny, 

które już niejednokrotnie zdobywały ten tytuł (Niemcy i Hiszpania po 3 razy, a Francja  

2 razy). Warto jednak dodać, iż znacznie więcej osób niż w latach 2008 i 2012 oczekuje 

od polskiej drużyny wyjścia z grupy. 

 Opracowała 

 Barbara BADORA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, czy też raczej 
nie interesuje Pana(ią) ta dyscyplina sportu? 

Bardzo się 
interesuję 

piłką nożną 

Trochę się 
interesuję 

piłką nożną 

Raczej się 
nie interesuję 
piłką nożną 

W ogóle się 
nie interesuję 
piłką nożną 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 34 19 32 0 1002 
Mężczyźni 26 43 13 18 0 473 Płeć 
Kobiety 5 27 24 44 0 529 
18–24 lata 23 34 21 22  103 
25–34 17 29 21 33  191 
35–44 10 33 24 33 0 181 
45–54 14 36 20 30  147 
55–64 16 38 14 32  177 

Wiek 

65 lat i więcej 12 36 15 36 1 202 
Wieś 14 32 19 34  398 
Miasto do 19 999 14 32 20 34 0 128 
20 000 – 99 999 17 32 22 29  198 
100 000 – 499 999 16 40 17 26 1 161 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 11 39 16 33 1 117 
Podstawowe / gimnazjalne 10 29 16 45 1 205 
Zasadnicze zawodowe 19 37 16 28  245 
Średnie 19 32 20 29  303 

Wykształcenie 

Wyższe 10 39 22 28 1 249 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 7 39 19 34 1 95 
Średni personel, technicy 24 31 24 21  22 
Pracownicy adm.-biurowi 7 41 25 26  69 
Pracownicy usług 13 30 20 38  62 
Robotnicy wykwalifikowani 21 43 18 19  115 
Robotnicy niewykwalifik. 32 24 26 18  45 
Rolnicy 18 31 24 28  54 
Pracujący na własny rach. 21 37 22 21  52 
Bezrobotni 21 30 7 42  48 
Emeryci 12 36 19 33 1 229 
Renciści 16 31 5 48  69 
Uczniowie i studenci 11 37 25 26  72 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 8 19 18 54  71 
inst. państw., publicznej 12 38 20 29  135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 22 29 22 27  83 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 39 22 23 0 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 27 25 27  56 
Do 649 zł 16 28 20 36  131 
Od 650 zł do 999 zł 13 25 22 40  124 
Od 1000 zł do 1399 zł 17 35 16 32  179 
Od 1400 zł do 1999 zł 17 32 20 30  134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 13 43 22 22 1 154 
Złe 16 31 16 37  89 
Średnie 15 30 21 34 0 450 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 39 18 29 0 464 

Kilka razy w tygodniu 7 36 18 36 3 49 
Raz w tygodniu 14 34 17 34 0 459 
1–2 razy w miesiącu 14 34 20 31  147 
Kilka razy w roku 17 36 21 25  216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 32 19 33  124 
Lewica 14 34 22 29 0 144 

Centrum 16 38 20 26  282 

Prawica 18 37 16 29 0 316 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 27 20 43 1 248 
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Tabela 2 

Czy będzie Pan(i) oglądał(a) telewizyjne transmisje meczów z piłkarskich 
mistrzostw Euro 2016? 

Tak, w miarę 
możliwości będę 

się starał(a) 
oglądać wszystkie 

transmitowane 
mecze 

Tak, będę się 
starał(a) 
oglądać 

wszystkie 
mecze 
polskiej 
drużyny 

Tak, będę 
oglądał(a) tylko 
te mecze, na 
które będę 

miał(a) czas 

Nie, nie 
będę 

oglądał(a) 
telewizyj-

nych 
transmisji 
meczów 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 21 24 30 2 1002 
Mężczyźni 35 23 26 17 0 473 Płeć 
Kobiety 13 19 23 42 3 529 
18–24 lata 37 19 21 19 5 103 
25–34 22 17 33 28 1 191 
35–44 18 24 22 36 1 181 
45–54 20 22 29 27 1 147 
55–64 28 22 20 27 2 177 

Wiek 

65 lat i więcej 22 22 19 36 1 202 
Wieś 22 19 22 36 1 398 
Miasto do 19 999 24 17 30 27 2 128 
20 000 – 99 999 24 25 24 25 1 198 
100 000 – 499 999 25 27 25 22 1 161 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 24 16 24 31 5 117 
Podstawowe / gimnazjalne 21 19 16 41 2 205 
Zasadnicze zawodowe 27 20 25 25 3 245 
Średnie 24 21 25 29 1 303 

Wykształcenie 

Wyższe 22 24 28 25 1 249 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 15 25 28 29 3 95 
Średni personel, technicy 24 17 38 21  22 
Pracownicy adm.-biurowi 22 23 30 24 1 69 
Pracownicy usług 12 19 31 37  62 
Robotnicy wykwalifikowani 33 13 31 22 1 115 
Robotnicy niewykwalifik. 38 13 22 22 4 45 
Rolnicy 16 26 23 35  54 
Pracujący na własny rach. 41 23 15 21  52 
Bezrobotni 31 15 21 33  48 
Emeryci 24 23 18 33 2 229 
Renciści 19 20 18 42  69 
Uczniowie i studenci 29 22 26 18 5 72 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 7 26 23 40 4 71 
inst. państw., publicznej 21 20 28 30 1 135 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 36 13 23 25 3 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 22 30 23 1 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 23 24 33  56 
Do 649 zł 22 21 24 32 1 131 
Od 650 zł do 999 zł 20 21 19 38 3 124 
Od 1000 zł do 1399 zł 25 22 23 30 1 179 
Od 1400 zł do 1999 zł 26 22 20 29 3 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 25 23 29 21 1 154 
Złe 26 16 14 41 2 89 
Średnie 23 19 26 30 2 450 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 24 24 24 27 1 464 

Kilka razy w tygodniu 19 24 22 32 3 49 
Raz w tygodniu 22 21 24 32 1 459 
1–2 razy w miesiącu 18 25 26 30 1 147 
Kilka razy w roku 29 21 23 24 3 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 16 23 32 1 124 
Lewica 27 21 23 28 1 144 

Centrum 21 23 28 27 2 282 

Prawica 26 23 23 27 0 316 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 17 23 37 4 248 
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Tabela 3 
Jaki, Pana(i) zdaniem, wynik osiągnie polska reprezentacja na piłkarskich mistrzostwach Euro 2016? 

Zakończy 
występy 

po pierwszej 
fazie rozgry-

wek – nie 
wyjdzie 
z grupy 

Odpadnie 
w 1/8 finału – 
będzie jedną 
z 16 najlep-

szych drużyn 

Odpadnie 
w ćwierć-
finale – 

będzie jedną 
z 8 najlep-

szych drużyn 

Odpadnie 
w półfinale – 
będzie jedną 
z 4 najlep-

szych drużyn 

Zostanie 
wice-

mistrzem 
Europy 

Zostanie 
mistrzem 
Europy 

Trudno 
powie-
dzieć / 

odmowa 
odpo-
wiedzi 

 

% % % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 23 16 10 3 3 31 1002 
Mężczyźni 16 31 20 10 3 1 19 473 Płeć 
Kobiety 12 15 13 10 3 5 41 529 
18–24 lata 8 33 20 7 2 2 28 103 
25–34 17 30 19 6 1 2 25 191 
35–44 21 25 14 6  4 30 181 
45–54 10 20 19 15 4 3 28 147 
55–64 14 15 17 14 6 7 28 177 

Wiek 

65 lat i więcej 9 17 12 13 4 3 41 202 
Wieś 12 23 14 10 3 4 33 398 
Miasto do 19 999 12 14 18 10 2 4 39 128 
20 000 – 99 999 17 22 20 9 3 2 27 198 
100 000 – 499 999 15 25 15 13 6 2 24 161 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 14 27 17 9 2 4 27 117 
Podstawowe / 
gimnazjalne 8 14 10 11 4 4 49 205 
Zasadnicze zawodowe 11 20 18 13 3 3 31 245 
Średnie 17 23 18 11 3 2 25 303 

Wykształcenie 

Wyższe 17 32 18 5 2 4 21 249 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 22 30 13 5 3 3 25 95 
Średni personel, technicy 21 15 14 19 3 3 25 22 
Pracownicy adm.-biurowi 20 38 15 3 2 1 20 69 
Pracownicy usług 19 14 21 5  4 36 62 
Robotnicy 
wykwalifikowani 14 23 32 8 0 1 21 115 
Robotnicy niewykwalifik. 13 19 15 12  6 36 45 
Rolnicy 14 25 12 8 2 13 26 54 
Pracujący na własny 
rach. 19 27 22 9 3  21 52 
Bezrobotni 7 13 8 22 5 4 42 48 
Emeryci 8 16 13 15 6 5 37 229 
Renciści 15 15 8 15 4 2 41 69 
Uczniowie i studenci 3 38 22 4 3 2 28 72 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe 
i inni 17 26 13 10  2 32 71 
inst. państw., publicznej 16 28 16 5 3 3 29 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 19 15 25 10  1 30 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 26 22 8 1 2 22 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 25 11 6 2 10 29 56 
Do 649 zł 12 18 19 10 3 4 33 131 
Od 650 zł do 999 zł 17 15 8 10 3 8 38 124 
Od 1000 zł do 1399 zł 11 22 19 12 4 4 27 179 
Od 1400 zł do 1999 zł 14 17 21 13 4 3 28 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 19 33 17 11 1 2 16 154 
Złe 12 14 15 12 1 6 39 89 
Średnie 13 22 14 11 4 3 33 450 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 25 19 9 2 3 26 464 
Kilka razy w tygodniu 8 18 16 15 6 3 33 49 
Raz w tygodniu 11 22 16 10 3 3 34 459 
1–2 razy w miesiącu 13 25 20 10 1 3 28 147 
Kilka razy w roku 16 24 17 10 4 3 25 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 21 12 11 2 5 28 124 
Lewica 23 27 12 13 3 4 19 144 

Centrum 13 27 19 10 1 2 27 282 

Prawica 14 24 18 12 4 3 25 316 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 14 14 7 4 5 46 248 

 
 


